






Урок в 10 класі

 підготувала 

вчитель світової літератури

Волицької ЗШ І-ІІІ ст.

Лисюк Наталія Іванівна

Тема уроку: Життєва філософія лихваря Гобсека

Мета: допомогти учням усвідомити значення й художні особливості образу Гобсека; розвивати навички аналізування художніх образів, уміння зіставляти літературу й життя, висловлювати та обґрунтовувати свої думки; сприяти формуванню справжніх цінностей, філософського ставлення до життєвих проблем.

Оснащення: портрет О. де Бальзака, видання твору “Гобсек”, презентація уроку.

Тип уроку: комбінований.

Методи роботи: колективна та індивідуальна робота з психологічного та художнього аналізу тексту, коментоване читання, проблемна дискусія

Хід уроку
І. Мотивація навчальної діяльності учнів

ІІ. Опрацювання нового матеріалу

1. Слово вчителя. Образ скнари – це мандрівний образ у світовій літературі: Шейлок у Шекспіра, скнара у Мольєра, скупий лицар у Пушкіна та ін.. Образ скупердяя переходить від епохи до епохи, з однієї країни до іншої, маючи певні спільні «родові» риси. А який же лихвар у Бальзака? Про це йтиметься сьогодні на уроці. 

2. Перегляд першого уривку з кінофільму «Гобсек»

3. Ім'я головного героя повісті Бальзака — Гобсек — не є випадковим.
 Воно означає те, що є сутністю героя — «глитай», «живоглот», і розуміти це можна так: Гобсек поглинав, збирав золото, а золото поглинало його. 
4. Знайдіть у тексті портрет Гобсека і дайте відповіді на питання: 
· Яким ми  бачимо Гобсека на початку твору? 
· Які кольори та відтінки присутні у змалюванні зовнішності героя? Чому? 
· 3 чим порівнюється зовнішність Гобсека? Чому? 
· Які деталі портрета героя є визначальними?

· Як такий опис характеризує героя, показує ставлення до нього автора? 
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6. Характеристика образу Гобсека.

«Я володію світом… а світ не має наді мною ані найменшої влади»

7. Перегляд другого уривку з кінофільму «Гобсек»

8.  Знайдіть у тексті рядки, які висвітлюють характер Гобсека і дайте відповіді на питання: 
· Як лихвар ставиться до своїх клієнтів? 
· Як Гобсек ставився до багатьох аристократів? Чому? 
· Чому Гобсек інакше поставився до Дервіля й Фанні Мальво? Про що це свідчить? 
9. Неоднозначність образу Гобсека.
Чи викликає щось вашу симпатію в цьому образі?

	Негативні якості

скупість

жадібність

байдужість

владолюбство

честолюбство


	Гобсек
	Позитивні якості

працелюбність

гострий розум

феноменальна пам’ять
спостережливість

скромність

енергійність

самовладання

комерційний досвід

знання психології людини




10. Дослідіть життєву філософію Гобсека і прокоментуйте висловлювання 
· «Що таке життя? Машина, яку приводять у рух гроші»;
· «Влада і втіха — хіба не основи нашого нового суспільного ладу?»; 
· «Я досить багатий, щоб купувати людську совість»;
· «У золоті зосереджені всі сили людства»;
· «Щастя або в сильних емоціях, які підточують наше життя, або в розмірених заняттях»; 
· «Краще самому утискувати, ніж дозволяти, щоб тебе утискували інші»; 
· «Я володію світом... а світ не має наді мною ані найменшої влади»;
· «Я читаю в серцях, від мене ніщо не сховається».
11. Основні положення, так би мовити, «філософії золота» Гобсека:
· - Золото – ось духовна суть усього теперішнього суспільства.

· - А хіба можуть у чомусь відмовити тому, в кого у руках мішок золота?

· - З усіх земних благ є тільки одне, досить надійне, щоб людина прагнула його. Це – золото. В золоті втілено всі людські сили.

· - Гонор – це завжди наше «я». А що може вдовольнити гонор? – Золото.

12. Творче завдання. 

Створіть міні-твір або власні афоризми за єдинопочатком:

«Людино! Шлях власного життя …»

13. Окремі учні зачитують свої роботи.

ІІІ. Висновок: “Всевладний” Гобсек гине, набуті ним гроші – мертві. Гроші всевладні лише в матеріальному світі: це еквівалент праці, дії, зреалізованості особистості. Але ні любов, ні благополуччя, ні щастя, ні, врешті, здоров΄я та життя не мають грошового еквівалента. Філософія Гобсека виявилася помилковою: володіти можна тим, що має ціну, а безцінне (те, що і є справжньою сутністю людського світу) підвладне лише Любові.  
14. Перегляд фотосвітлин «Влада золота» та «Влада душі»
ІV. Підбиття підсумків уроку та виставлення оцінок

Домашнє завдання. Підготуватися до контрольної роботи за темою “Французький реалізм»
